

# 福清侨报

星期四

2022年11月3日  
农历壬寅年十月初十

今日天气 阴  
东北风 3-4级转4-5级  
气温: 19℃~22℃

新闻热线:  
85501111



http://fqqb.com 邮箱: fqqb@163.com  
更多新闻、生活资讯点击福清新闻网  
http://www.fqxww.com



主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰 CN-35(Q)第0001号 第4035期 今日4版 免费阅读

## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

# 拧紧防控“螺丝钉” 织密防护“安全网”

### 我市对疫情防控工作进行再部署

## 市领导看望慰问 疫情防控一线工作人员

■记者 陈生

本报讯 昨天,市委常委、统战部长、市总工会主席何玉金带领有关人员看望慰问疫情防控一线工作人员,送上党和政府以及工会组织的关心和温暖。

近段时间以来,我市广大医务工作者、干部职工、志愿者等坚守岗位、履职尽责,为全市疫情防控工作付出了艰辛努力。当天,何玉金先后来到市疫情防控指挥部、市卫生健康委,看望慰问奋战在疫情防控一线的工作人员,对他们的辛勤付出表示感谢,并送上慰问品。

何玉金指出,市疫情防控指挥部、市卫生健康委是全市疫情防控工作的枢纽和核心,担负着贯彻上级指示要求、研究部署我市防疫措施、协调推动全市疫情防控措施落地落实的重要职责。他希望,全体一线工作人员要始终坚守岗位,履职尽责,再接再厉,坚决守住疫情防控防线,同时要做好自我防护,合理调节、注意休息,保持最好的状态,为全市疫情防控工作作出积极贡献。

## 福清核电除盐水 智能巡检系统投入运行

■记者 滕瑞钦

本报讯 10月28日,中核集团福清核电举行移交签字仪式,并现场启动除盐水智能巡检系统,标志着福清核电首个智能巡检系统正式启用。

据介绍,智能巡检系统是福清核电智慧电厂首批实体化运作的重点项目,意义重大。在国家大力推动信息化新技术(云、大、物、智、链)与实体经济深度融合的大背景下,福清核电成立了智慧电厂工作室,积极协调各领域技术骨干课题攻关,笃行不怠,顺利完成智能巡检系统建设,加快了福清核电数字化转型,助力福清核电高质量发展。

据悉,福清核电除盐水智能巡检系统,通过机器视觉、智能识别、在线监控、联动告警、AI技术等实现自动化智能化巡检。该系统的投用,解决了人工巡检的工业安全风险,提高了设备故障的处置响应能力,健全了设备运行状态的数据资源,助推运行部门集约化管理,进而提升生产效率。目前,该系统巡检数据超过4000条/天,识别准确率超过98%,远超行业水平,真正实现了通过新技术和自主创新助力核电安全高效生产。

## 市民可通过多种渠道 “不见面”办理医保业务

■记者 滕瑞钦

本报讯 为了减少人员流动,近日,福州市医疗保障基金中心倡议,参保单位和群众可居家通过“扫码办、网上办、掌上办、邮寄办、电话办”服务渠道,实行“不见面”办理医保相关业务。

扫码办:可了解具体事项办理依据、申请条件、申报材料、办理流程,以及基本医保和生育保险参保及待遇、异地就医、长期护理险等问题,办理“我的医保”“公共查询”及线上“业务经办”医保高频服务事项。

网上办:通过“E点通”网上申报平台(<http://fz.edtsoft.com>),用人单位可申请办理职工参保登记、职工参保关系变更登记(停保登记)、单位参保信息变更登记、单位注销登记等,乡镇(街道)便民服务中心、村(社区)医保基层服务点,可通过医保基层服务平台,方便群众就近办理下沉基层医保服务事项。参保单位、参保人员申请办理全流程网办事项(五星事项)的,也可通过“福建省网上办事大厅”在线办理。

掌上办:参保人员可通过“闽政通”APP、“福建医疗保障”公众号、“e福州”APP等渠道,办理参保缴费查询、异地就医备案、门诊慢特病病种待遇申请、城乡居民医保参保登记、基本医疗保险参保凭证打印、参保关系转入申请、个人信息修改、基本医疗保险暂停参保、生育津贴申报等常见医保业务。

邮寄办:未开通使用网上办理业务的参保单位、参保人员,可通过挂号邮寄申报材料的方式办理,受理情况将通过电话、邮寄等方式反馈。

自助办:参保人员可就近到有配置“e福州”自助服务终端的便民服务中心,自助办理参保关系转入申请、异地就医备案、参保凭证打印、参保关系转入申请、个人信息修改、暂停参保等19个医保高频服务事项。

电话办:参保人员未通过“国家异地就医备案”小程序、“福建医疗保障”小程序等线上渠道办理“异地就医备案”等业务的,也可通过各管理部电话、传真、邮箱申请办理。

## 与病毒近距离战斗的“隐形英雄”

### ——探访福清市城市核酸检测基地

■记者 吴凤至

你可能从未在核酸采样一线见过他们,但每一份核酸检测报告的背后,都是他们以实验室为家,日夜奋战的拼搏与付出。他们争分夺秒,为的就是让核酸检测结果快一点、再快一点。他们虽然没有直面新冠肺炎患者,却是离新冠病毒最近的人,他们是与病毒近距离战斗的“隐形英雄”,他们就是核酸检测员。

10月30日22:45,上后半夜班的检测人员在休整几个小时后,陆续回到福清市城市核酸检测基地,这里又是灯火通明的一夜。在休息室里,满脸疲惫的他们,或相互依靠休憩,或低声交谈。短暂的休息过后,他们穿上防护服,踏入实验室,又精神焕发、全心投入,一丝不苟。

“核酸结果什么时候能出来?”如今疫情形势仍严峻复杂,采样后,市民都想第一时间获取检测结果。“我们的检测员从10月23日到30日已经连续工作了8天,只为了能更快地出结果,为疫情防控工作提供技术支撑。”福清市医院工会主席、普外科主任医师林宏说。

福清市城市核酸检测基地是省内县级规模最大、标准高、检测能力强的城市核酸检测基地。核酸检测能力理想状态下,满负荷运转可达6万管/日,20合1混采检测可

达120万人份/日,可满足福清市一轮全员筛查一天完成检测的任务。福清市城市核酸检测基地日常有11名工作人员,他们三班倒,24小时不打烊,还要肩负随时支援外来的检测任务。10月23日,来自全市各级医疗单位的增援人员从30人逐步增加,最多的时候达到101人,也是三班倒,大家相互接力,实现24小时不停机检测。

据林宏介绍,虽然许多步骤已由机器代替,但一些衔接环节必须人工干预。搬运、签收、录入、试剂配制、编号、加样提取、上机扩增分析和审核……每个细节都不允许出错。穿着厚厚的防护服,长时间重复着单调、机械的动作,对于检测人员来说,体力和精力都消耗很大,厚厚的防护服也常被汗水浸湿。

10月23日起,作为分管福清市城市核酸检测基地工作的林宏和基地主任卢克友就一起驻扎在这里了。办公室的电脑24小时开机,林宏要实时关注实验室里的检测进程,随时根据检测进度进行调度,每两个小时需向上级汇报进度,以便于研判和动态调整。

凌晨2点,完成当天最后的评估任务后,林宏才匆匆回家。早上6点前,他又赶回基地,将前一天的结果上报……

“林宏除了忙这里的工作外,还要兼顾原先的工作,从基层来支援的同志也是一样,他们才是最辛



核酸检测员在工作中。陈宇辰摄

苦的。”连续的工作让卢克友嗓子沙哑得几乎说不出话来。他说,核酸检测工作容不得有一丝一毫的差错,目前的检测任务需要大量专业人员,但在福清各级医疗单位中,检验技术人员有限,有些甚至是白天在本单位完成本职工作后,晚上赶到基地支援,而留守的人员除了日常工作量激增外,也随时做好提前轮班的准备。“小姑娘晚上

来上班,都不敢自己开车来,就怕睡着了。最忙的时候,有位在休产假的同事也赶回来支援……”

市总工会和市卫生健康系统工会了解到核酸检测基地工作人员的辛苦,专门前往慰问,关心检测人员的休息和通勤交通情况,会同福清市医院做好后勤保障,统一为工作人员安排了酒店休息及专车接送。暖心的问候、周到的后勤服

务,让检测人员更加义无反顾、全身心地投入工作。

“基地的核酸检测能力要达到到6万管/日的满负荷运转状态,一般需要150名人员。一天24小时扣除采样及运输时间,留给检测的时间还不足20小时。”卢克友说,在基地101名检测人员满负荷的工作下,基地的核酸检测10月29日一天就达到了49000份。

## 江阴镇福园美食街将于11月底开街

### 占地约4200平方米,将打造成汇聚福清传统美食和异域风味美食的示范街区

■记者 陈旭鸿

本报讯 记者昨天获悉,江阴镇福园美食街预计11月底开街,将为福清新增一条美食街。

连日来,江阴镇一手抓疫情防控,一手抓项目建设,全力推进疫情防控与发展“双统筹、两不误”,推动了福园美食街项目顺利进展。据了解,该项目集吃、喝、玩、乐、学为一体,将打造成汇聚福清传统美食和异域风味美食的示范街区。项目位于江阴镇兴屿路,紧邻镇政府,地理位置优越,商业氛围浓厚,占地面积约4200平方米。建设内容包括:占地约1200平方米的集装箱商业区,内设13个单元集装箱(一层8个,二层5个);占地约250平方米的美食摊档街,内设10个美食摊档;占地约700平方米的户外影院;占地约600平方米的儿童乐园,以及夜景氛围提升改造和配套设施等。

据介绍,目前,该项目已聘请

专业团队策划设计,立足江阴港城特色,以及江阴镇遍布全球的侨胞和遍布全国的外口资源,突出“港城通全球,美食荟五洲”主题,着力打造一个独特且有温度的商业港湾,力争成为夜色经济标杆,“体验游憩式”潮玩购物中心,网红“打卡”圣地,外地人必来,本地人爱去的特色美食街区,为江阴新添一张特色美食文旅名片。

面对当前疫情防控形势,江阴镇按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的部署要求,在常态化疫情防控的前提下,逐步开展项目建设、企业生产、招商引资、项目落地要素保障等工作,科学统筹、多措并举,奋力完成江阴镇全年经济社会发展目标任务。“我们一手抓疫情防控,下沉一线、冲锋在前,一手积极协调有关部门,持续推进福园美食街项目招商引资工作,全力确保防疫招商‘两不误’‘双胜利’。”江阴综合技术保障中心副主任郑俊强说道。



美食摊档街区效果图。